

του ο κ. Σημίτης, τουλάχιστον σε ό,τι αφορά τις αναφορές του στα αίτια της ήττας το 2002, αποδεικνύει πως οποιαδήποτε «επιχείρηση επανάκαμψης» στο πολιτικό σκηνικό, είναι αποτυχημένη εξ αρχής.

Εξάλλου, χαρακτηριστικό της χθεσινής παρουσίας, ήταν αφενός η αρχική ένταση που δημιουργήθηκε από την προσπάθεια του αρχιπλοιάρχου ε.α. Αντ. Ναζάκη να μοιράσει προκλήσεις και, αφετέρου, οι δηλώσεις πρώην «εξαπτέρυγων» των εκσυγχρονιστών που προφανώς ανέλαβαν «εργολαβικά» να αλλάξουν το αρνητικό κλίμα το οποίο δημιουργήθηκε τις τελευταίες ημέρες, από τα όσα υποστηρίζει ο πρώην πρωθυπουργός στο βιβλίο του.

Ο ίδιος ο Κ. Σημίτης υπογράμμισε πως έγραψε, τώρα αυτό το βιβλίο, διότι τώρα μετά από 18 μήνες διακυβέρνησης από τη ΝΔ, χάνεται η συνέχεια από το έργο του.

Σε ό,τι αφορά τις αντιδράσεις, καταρχήν υπήρξε το επεισόδιο με τον Αντ. Ναζάκη, ο οποίος κατήγγειλε ότι άνδρες της προσωπικής ασφάλειας του κ. Σημίτη τον οδήγησαν σε ένα δωμάτιο και χειροδίκησαν εναντίον του. Οπως δήλωσε αργότερα, «έχω

Ο Σημίτης δεν αντιλαμβάνεται την πολιτική πραγματικότητα και επιθυμεί επιστροφή

αθωωθεί από τα δικαστήρια και με λέει εγκληματία στο βιβλίο του», ενώ αναφερόμενος στην υπόθεση Οτσαλάν επανέλαβε την άποψή του πως «ο Σημίτης παρέδωσε τον Οτσαλάν στους Τούρκους».

Δηλώσεις έκανε και η γραμματέας της ΚΕ του ΚΚΕ, η οποία τόνισε πως «ο κ. Σημίτης θα μπορούσε να κάνει κριτική στο ΚΚΕ από μια δική του σκοπιά και όχι από μια σκοπιά προπαγανδιστικού μηχανισμού, χρησιμοποιώντας εφευρήματα».

Αίσθηση έκανε και η χθεσινή δήλωση του Ευάγγελου Βενιζέλου πως «όσα γράφει ο κ. Σημίτης στο βιβλίο του είναι γνωστά». Η γραμματέας του ΠΑΣΟΚ Μ. Ξενογιαννακοπούλου δήλωσε πως «έχω την αίσθηση ότι ο κ. Σημίτης θέλει να κάνει το δικό του απολογισμό και αυτό είναι κάτι θεμιτό. Ξέρετε, ένας ηγέτης ενός κόμματος και μιας χώρας θέλει να αφήσει τη δική του ιστορική παρακαταθήκη και αυτό εί-

ναι χρήσιμο και ενδιαφέρον και για το ΠΑΣΟΚ και για τον ελληνικό λαό». Σύμφωνα με την ίδια, «νομίζω ότι δεν πρέπει να φοβόμαστε ούτε την Ιστορία ούτε τα γεγονότα ούτε τις απόψεις επί των γεγονότων. Έχουν περάσει 10 χρόνια, ο πρώην πρωθυπουργός κάνει μια κατάθεση για εκείνη την περίοδο συνολικά και νομίζω ότι αυτό έχει το ενδιαφέρον του. Από εκεί και πέρα η ζωή προχωράει, αυτήν τη στιγμή έχουμε νέες προκλήσεις μπροστά μας και ως ΠΑΣΟΚ και ως χώρα και νομίζω ότι κάθε συζήτηση για το παρελθόν είναι χρήσιμη και με βάση τα συμπεράσματα και τις εκτιμήσεις πορευόμαστε για το μέλλον».

Από την πλευρά του ο Γ. Φλωρίδης τόνισε (ΕΡΑ-NET) πως «δεν έχω καταλάβει να μετατράπηκε το θέμα του βιβλίου του κ. Σημίτη σε εσωκομματικό πρόβλημα. Παρακολουθώ με κατάπληξη όλη αυτή τη δημόσια συζήτηση που γίνεται και προ-

λαμβάνει περιεργά χαρακτηριστικά. Σε ένα βιβλίο 650 σελίδων η δημόσια συζήτηση ασχολείται μόνο με το θέμα των Ιμίων και με το θέμα των τελευταίων εκλογών». Για τη φράση του Γ. Παναγιωτακόπουλου «Σημίτης ίσον ΝΔ», υποστήριξε πως «η φράση ενός ή δυο στελεχών γνωστών για τις απόψεις που έχουν για τον κ. Σημίτη όλα αυτά τα χρόνια και που τον πολέμησαν λυσσαλέα στην περίοδο της προεδρίας και πρωθυπουργίας του δε νομίζω ότι συνιστούν ή συνιστούσαν ποτέ κρίση στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ. Αστείότητες είναι αυτά. Είναι εξαιρετικά μειοψηφικές απόψεις που υπήρχαν πάντα μέσα στο χώρο του ΠΑΣΟΚ και κυρίως απέναντι στο πρόσωπο του κ. Σημίτη».

Να σημειωθεί πως μέλη της οργάνωσης Χρυσή Αυγή είχαν συγκεντρωθεί έξω από το μουσείο πριν από την έναρξη της παρουσίασης και συνεπλάκησαν με άνδρες των ΜΑΤ.

ΑΠΟΣΤΑΣΕΙΣ ΡΟΥΣΟΠΟΥΛΟΥ

Γιαννάκου κατά δημοσιογράφων

Αποστάσεις από τη θέση της υπουργού Παιδείας ότι οι δημοσιογράφοι δεν πρέπει να εκφράζουν προσωπικές απόψεις, κράτησε ο

την πολιτική κριτική που ασκείται στην κυβέρνηση, άφησε αορίστως αιχμές εναντίον δημοσιογράφων, καναλιών και άλλων Μέσων

ποιος τους στέρησε πονηρά συμφέροντα. Είναι ολοφάνερο από μακριά. Δεν χρειάζεται να συζητήσουν και αν ρωτήσετε και τον πιο απλό

ΝΚ ΝΙΚΟ

Ανεστάλη η εκτέλεση της ποινής του εκδότη Γρηγόρη Μιχαλόπουλου από το Πενταμελές Εφετείο. Η αίτηση αναστολής έγινε ομόφωνα δεκτή από το δικαστήριο που αποδέχθηκε τους λόγους υγείας που επικαλέστηκε ο εκδότης, ο οποίος έχει καταδικαστεί σε κάθειρξη 18 ετών για τις κατηγορίες της απόπειρας εκβίασης και της πλαστογραφίας μετά χρήσεως.

Ο συνήγορος του εκδότη υποστήριξε στο δικαστήριο ότι ο κρατούμενος στις φυλακές Κορυδαλλού εντολέας του πρέπει να υποβληθεί σε χειρουργική επέμβαση στο Χιούστον της Αμερικής, καθώς αντιμετωπίζει σοβαρό πρόβλημα ανευρύσματος καρδιάς. Ο Γρηγόρης Μιχαλόπουλος πρόκειται να δικαστεί σε δεύτερο βαθμό στις 20 Ιανουαρίου 2006. Το δικαστήριο επέβαλε χρηματική εγγύηση για την αποφυλάκιση του Μιχαλόπουλου ύψους 50.000 ευρώ.

ΝΚ ΚΑΝΟΙΕΣ
ΤΗ ΔΕΙΞΕΙ
Ο

Το ΣτΕ για χρήσεις γης στη Βούλα

Το Ε' Τμήμα του ΣτΕ, κάνοντας δεκτή την εισήγηση της συμβούλου Επικρατείας Αικ. Σακελλαροπούλου, έκρινε με την υπ' αριθμ. 3720/2005 απόφασή του αντισυνταγματική τη διάταξη του άρθρου 13 του νόμου 3212/2003, που μετέτρεψε τις πολεοδομικές χρήσεις κατά μήκος της Λ. Βουλιαγμένης, στο ύψος του Δήμου Βοίλας Αττικής